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Lesz-e magyar obstrukezió?
Vihar előtt való szélcsend üli meg a po­

litikai berkeket, a lelkeket az a töprengés 
foglalkoztatja, hogy mi lesz ? Az egyszaka­
szos fölhatalmazás! törvényjavaslattal kap­
csolatban hogyan alakul a magyar politikai 
élet, jövője?

Konstatálható, hogy a javaslat sorsát ma 
sokkal kedvezőbben ítélik meg, mint az, első 
órákban, mert a dolgok mai állása szerint 
valószínűnek látszik, hogy a magyar disszi- 
deusek nem hsznek kaphatók arra, hogy a 
maguk akcziőjáva! a horvátok parlamenti 
forradalmát támogassák.

A nemzetiségiek állásfoglalása bizonytala­
nabb s nem lehetetlen, hogy ez a társaság 
az eddigi csendes szimpátia helyett nyílt 
akczióval fogja támogatni az obstrukeziót. 
Nagykikiudán tartott beszámolójában Pulit 
Mihály nyíltan be is jelenti ezt, de a nem­
zetiségi csoport csak ma dönt végérvénye­
sen ebben a fontos kérdésben s igy egyelőre 
nem lehet tudni, hogy Polit elvtársin nevé­
ben is nyilatkozott-e vagy megbízás nélkül 
csak saját szakállára fecsegett? Egy nyilat­
kozatot. mindenesetre tett Pulit Kikindán, 
aniiie bizonyos, hogy nem kapott felhatal­
mazást. Szerbjeit azzal biztatta, hogy velük 
cg) ült a magyar disszidensek is obstruk- 
C/iőra készülnek. E fegyverbaráti szívesség 
ellen nyilván a magyar disszidensek fognak 
a legerely esebben tiltakozni, akik aligha 
lelik ölön,tikét a Polit fogadatlau szószolá­

sában.
A hoivátok egy mosakodást tesznek közre, 

amelyikben súlyos beismerés foglaltatik, tieis- 
meiik azt, hogy az osztrák délszláv klub 
szolidaritást vállalt a magyarországi horvá­
tok küzdelmével s hogy ezzel a magyaror­
szági akczióval parallel az osztrák líeichs- 
ratbban ők is akcziót, indítanak a kiegyezés 
ellen. Annak dokumentuma ez, hogy a mi 
horvát obsti ukeziónk egy nagy délszláv szö­
vetkezés szimptomatikus jelentősége, mely a 
magyar állam jövőjével homlokegyenest el­
lenkező távoli czélokat köved Ez a tapasz­
talat csak nagyobb erélyre buzdíthatja a 
magyar koimánjt, a megkezdett barezban.

Politikai hírek.
A koaliczióból kivált disszidensek értekez­

letet. tartottak, amelyen megbeszélték az 
egyszakasos fölhatalmazás! törvényjavaslattal 
szemben követendő magatartásukat. A meg­
jelentek elhatározták, hogy a törvényjavaslat 
ellen erélyesen állást foglalnak, a vita fo­
lyamán álláspontjukat kifejtik, de nem ob­
struálnak. Az értekezleten megjelent Eöt­
vös Károly is, akit lelkes ovácziókkal fo­
gadtak. Eötvös kijelentette, hogy a fölhatal­
mazás! törvény ellen ő is föl fog szólalni.

*

Az országgx ülést még mindig a horvátok 
foglaljak le esztelen és kihívó obstrukezió- 
jukka!. Egyébként teljes csönd és unalom 
üi az egész Házon. Képviselő is kevés jön el 
s mig az ülésteremben alig néhány ember 
néz faikassztmet a most is dühöngő horvá- 
tokkai, a folyosó is jóformán üres és érdek­
telen. Csupán az keltett egy kis élénkséget, 
hogy a függetlenségi párt fiatal tagjai ivet 
köröztek, amelyen kötelezték magukat arra, 
hogy alkalmas pillanatban, ha addig nem 
sikerül a horvát kérdésnek békés ülőn való 
megoldása, kiverik a horvátokat a Házból. 
Ennek az álláspontnak igyekezett Miksa Imre 

felvinczi kép viselő, a függetlenségi párt érdemes 
tagja, híveket szerezni, aki azon az állásponton 
volt, hogy mig a kepviselőházbau beléjük 
nem fojtják a horvát szót, nem lesz. rend 
és nyugalom s állandóan veszélyeztetve van 
a képviselőház munkaképessége.

*

Polónyi Géza nagy csoport képviselő élőit 
a baukkérdést fejtegette a minap ilyenfor­
mán :

— Ha az önálló bank felállítása most le­
hetetlen, lehetetlen lesz az bárom év múlva 
is. Időközben megszavazzák a két százalé­
kos kvótát és az igy keletkezett külön főze­
tet aranyban kell megfizetni. Az aranyhiány 
es az adminisztráczió nehézségei nagyobbak 
lesznek bárom év múlva, mint most. Ha ma 
lehetetlen az önálló bank, amikor a relá- 
cziók annyira a mennyire alkalmasak, nehe­
zebb lesz. bárom év múlva, amikor a rehí- 
cziók rosszabbak lesznek.

Vegyes hírek.
— lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.

— Árpád sírja. A honfoglaló Árpád 
vezér siihelyét véglegesen megállapította a 
miniszteielnök által kiküldött tudományos 
bizottság.

— A Nagyenyedi Prot. Nóegylet
ebben a szezonban folyó hó 24-dikén tartotta 
első műsoros összejövetelét délután 5 óra­
kor a kollégium (lisztéiméhen. Nagy közön­

ség gyűlt össze ezen alkalomra, mely egé­
szen megtöltötte a termet. A műsort hegedti- 
terezett nyitotta meg, melyet Veress István, 
Uray László és Benedek Ernő adtak művé­
szi finomsággal. A közönség kérésére meg 
is szereztek ezt a számot Rákóczi megható 
imádságával. Váró Ferencz nyugalmazott ta­
nár a kiiályok könyvéből vett, bibliai törté­
netet mondott el mesteri tollal megírva és 
hangulatosan előadva. Balta Béláné úrnő 
művészi finomságú zongorajátékkal interpre­
tálta a C—Dur-Szonátát. Felméri Sándor 
gyakorló iskolai tanító — mint rendesen — 
most is nagy hatással szavalta Ituduyáuszky

egy költeményét. Bezárta az estét, Veress 
Gábor tanár „Lebonilutik“ c/.imü éneke, 
melyet az, ő vezetésében a nagyenyedi da­
loskor énekelt, melynek felujuhisát velünk 
együtt bizonyosan örömmel üdvözli az egész 
közönség.

— Halálozás. Özv. Balázs Józsefué Ko­
lozsvárt meghalt. Onnan vasúton Enyedre 
szállították es tegnap délelőtt kisérték örök 
pihenőre a temetőbe.

— Kegyelem a katonaszökevények­
nek. J eke Ital ussy Lajos honvédelmi minisz­
ter királyi elhatározás alapján rendeletet 
bocsátott ki, amelynek bevezető sorai ezek;

Mindazoknak a magyar állampolgárok­
nak, akik az állítás elöl való szökés miatt 
1907. évi deezember hó 2-ig elítéltettek, 
vagy bűnvádi eljárás alá vonattuk, avagy 
akinek szolgálati kötelezettsége e miatt 
megliosszabbittatoP, — a büntetés, illetve 
a további bűnvádi eljárás és büntetés, vala­
mint a már kimondott vagy várható szol­
gálat-meg hossz ab bitás ele ug ed te tik.

O felségének ez a gyönyörűen emberi 
cselekedete, bar a kegyelmi tény csak most 
került nyilvánosságra, régebbi elhatározás 
eredménye. A megkegyelmezés a király egész­
ségének helyreálltával lett akluáli.ssá. Meg­
kapó dokumentuma az uralkodói nemesleikü- 
séguek: ezrek és ezrek számára akkor szű­
nik meg az önkéntes száműzetés, amikor 
maga a fejedelem is, nehéz betegségét le­
küzdve, az élet örömeit élvezi. A magyar 
kormány még a junius nyolezadiki koro­
názási jubileum alkuimával elhatározta, hogy 
a koronánál előterjesztést tesz a katona­
szökevények megkegy elmezése iránt. Erre 
annál is inkább szükség volt, hogy a kiván­
dorolt védkötelesok visszatelepítése megtör­
ténhessék. Katonai tanácskozás elé került a 
kérdés, amelyet föl gyógyulása után kedve­
zően döntött el a király. Az amnesztia nem­
csak a honvédségre, hanem az egész véd­
erőre kiterjed.

— Húst árul a hatóság. Győrött és 
Újvidéken már régebben fölállították a ha­
tósági mészárszéket, ahol a város az általa 
vásárolt és levágott marhák busát saját re­
zsijében árusítja, most pedig Arad városa 
hozott hasonló határozatot. Aradon már ré­
gebben közbelépett a hatóság a hihetetlenül 
fokozódó husdIágaság meggátlása érdekében 
és mikor a mészárosoknál semmit sem tu­
dott elérni, a gazdasági bizottság ülésén ki­
mondották, hogy hatósági mészárszék fölál­
lítását fogják javasolni a törvényhatóságnak.

— Felhívás. A városi tanács felhívja 
az adózó közönséget, hogy az 1907. évi 
egyeuesadó előírása végett 8 napi zárós 
határidő alatt adókönyvecskéiket a városi 
adóhivatalnál hétköznapokon d. e. 9—12 
óráig terjedő hivatalos órák alatt mutassák 
be, a törvéuybeu előirt , következmények 
terhe alatt.

I.r,;Á
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— Portugália forradalom előtt. A
pireneusi félszigeten m msokára — tahin pár 
nap múlva — forradalom tör ki. A hosszú 
és kíméletlen abszolutizmustól meggyötört 
portugál nép gyűlöli Carlos királyt és annak 
diktátorát Juano Francot. A lakósság a vég­
sőig el van keseredve és a legkisebb inczi- 
deus is elégséges arra, hogy Portugáliában 
kikiáltsák a köztársaságot és száműzzék a 
Bourbon dinasztiát. A trónörökös maga is 
összeköttetésben áll a köztársaságiakkal.

— A visszavándorlók. A Cuuard-tár- 
saság Ka rónia gőzöse nyoiezszáziiégyven haza­
térő magyar utassal szombaton, e hó 23-án 
indult Ni wyorkbol Fiúméba, ahová (K özem­
ber 10-én fog megél kezűi. Pest vármegye tör­
vényhatósági bizottsága ülést, tartott, amelyen 
az Amerikából vissza vándorló munkások sor­
sával foglalkozott és indítványt fogadott el 
arról, hogy a kormányt meg kell bízni a ki­
vándoroltak visszatelepítésére és foglalkoz­
tatására.

— A Cunard-hajóstársaság Ultónia 
gőzöse ötszázhusz magyar visszavándorlút ho­
zott Triesztbe, honnan vasárnapra virradó 
éjjel érkeztek Fiúméba. Itt Lekky István 
miniszteri osztálytanácsos üdvözölte a haza­
térőket. Arra a kérdésre, hogy milyen álla­
pottok uralkodnak Amerikában, a miniszteri 
osztálytanácsos azt a választ nyerte, hogy 
az ottani gyárak üzemüket redukálták és en­
nek következtében teljes munkuhiány ál­
lott he.

— Kétszázmilló folyószabályozásra,
Darányi lg mi ez löldmivelési miniszter folyó­
szabályozási munkálatok ügyeben értekezle­
teket tartott jelesebb szakférfiakkal. A mi­
niszter elmondta, hogy a közel kétszázmil­
liós előirányzat alapján az országnak csak­
nem minden folyója szabályozni fogják, kü­
lönösen a folyón a k közlekedési czélokra hasz­
nálhatóvá tétele szempontjából.

— Testvérgyilkosság1 kötőtűvel. 
Szkerisora törd a megyei községben borzalmas 
módon végrehajtott testvérgyilkosság történt. 
Gráf Alexandra nevű oláhlegény kötő.tüvel 
szivén szúrta öcscsét Jánost s aztán, hogy ke­
gyeden tettét elpalástolja, felakasztotta egy 
fára. Az eset. részletei a következők: A Gráf 
testvérek anyjuk után elég csinos vagyonkát 
örököltek, melyből (i-—G.UOO korona jutott 
egyikökre. A nagyobbik fiú, Alexandra, már 
évekkel ezelőtt megkapta a pénzét s dorbé- 
zoló természetű lévén, azt hamar elköltötte, 
Öcscsét, ki még csak huszonhárom éves volt, 
mos' erőnek erejével arra akarta rábírni, 
hogy mondjon le az ó javára örökségéről. 
Juou persze semmiképpen sem volt erre 
hajlandó, amiért a bátyja elhatározta, hogy 
megöli öcscsét és Így szerzi meg az örök­
ségei. Tervet a napokban végre is hajtotta. 
Utána lopódzott öcscsőnek, amikor ez az 
erdőbe ment tehenet legeltetni s ott hátúi­
tól megtámadta, a földre tepertő, s egy 
kötőtűvel szivén szúrta Mikor meggyőző­
dött róla, hog\ öcscse meghalt, hurkot ve­
tett a nyakába s az erdő egyik fájára fel­
akasztotta, Ott találták meg a járókelők, 
akik öngyilkosnak tartották s levágták. A 
bonczolás azonban kiderítette, hogy Gráf 
Juou nem lett öngyilkos, hanem gyilkosság 
áldozata. A csendőrök meg is indították a 
nyomozást, melynek eredményeképpen Gráf 
Alexandrát letartóztatták. A gyilkos testvér 
beismerte rémes tettét.

— Csipke-kiállítás. Színik Antal buda­
pesti igazgató-mérnök a Tulipán Szövetség 
Magyar Védő-Egyesület helyettes főtitkárja, 
a tulajdonát képező gazdag és értékes csipke- 
gyüjteményéből a brassói csipkekészilő tan­

folyam javára két napig tartó kiállítást ren­
dez. E kiállításon memutatásra kerülnek a 
régi frauezia- és belga-csipkék, köztük a 
meses szépségű és tüneményes finomságú 
üarbant-csipkek néhány gyönyörű példánya. 
A hires brüsszeli Poimegaze-csipkék pom­
pás mintázatokkal vannak képviselve s min­
den látogató bizonyára kegyelettel fog gyö­
nyörködni azon csodálatosan szép csipke 
mintájában, amelylyel boldogult Erzsébet ki­
rályné koronázási köntöse volt, díszítve. A 
gyűjtemények egyik becses és értékes da­
rabja egy nagy méretű és tüneményes szép­
ségű Ch uitily-csipkekeudő, melynek párját 
Paris városa nászajándékul adta Eugénia 
császárnőnek, III Napóleonnal való egybe­
kelése alkalmával. Gyönyörű példányokkal 
vannak képviselve a valenczieune-csipkék és 
a (leiamerikai csipkék. A magyarhoni csip­
kék csaknem teljes sorozatban vaunak egybe­
gyűjtve s ezek között igen becses darab 
egy magyar nemes asszony aranycsipke fej - 
kötője a XVII, század derekáról. A XVIII. 
század korabeli magyar fej kötő-fátyol díszek 
gyönyörű kollekcziókban láthatók s ezt méltó 
módon egészíti ki egy leány pompás meny­
asszonyi fátyola a XVII. század végéről. 
Igen érdekes egy lőcsei pitriczius nő ün­
neplő köntösének vertcsipke-diszitése a XIX. 
század elejéről, valamint a felsőmagyaror­
szági régi vert csipkék között az írországi 
és osztrák csipkék. A szép csetueki és a 
solti magyar csipkék is be lesznek mutatva.

— Nyilvános köszönet. A N s gy­
en y ed i Prot. Nők Szegényeket és Betegeket 
Segélyező Egyesülete javára e hó 24-ikéu 
rendezett vallásos összejövetel alkalmával a 
begyük perselypénz összege 80 kor. 85 üli. 
volt. Fogadják a szives adakozók egyesüle­
tünk hálás köszönetét. Zayzon János pénz­
táros, Szilágyi Farkas ellenőr.

— M. Harmath Hedvig visszatér a 
színpadra s a ki csak egyszer megpróbálko- 
zott vele, mindig visszatér a fehér keresztes 
alföldi sösborszeszhez.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., 
Foherczeg Sámlor-uteza 30. szám alatt levő 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban 
elegánsan bútorozott, külön bejáratú szobá­
kat lehet, ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek meg­
felelő kedvezmény. Szigorúan családi otthon.

— Az Első Alföldi Cogn&cgyár rész­
vénytársaság és szesztinomitógyár Kecske­
méten, budapesti központi irodájának V., 
Mérleg-utcza 11. szám heti üzleti jelentése.

Mai zárlatárak Budapesten:
Nagyban. Kicsinyben.

Finomított szesz adózva jl66.—. 171. .
Finomított szesz adózatlan ‘ 6 7.—. 72.— ’
Élesztőszesz adózva _.__ _____
Élesztőszesz adózatlan ___ ,, , __.,  
Nyers szesz adózva 164.—. 167. 
Nyers szesz adózatlan 65.—. 68.— .
Denaturált szesz ingyen hor­
dóval és fuvarmegíéritóssel 54.—. 56. .

Közgazdaság.

A kisemberek nyugdija.
(Folytatása és vége.)

Ezen elmélkedésre pedig egy évi jelentés 
késztetett bennünket, amelyben az országos 
jellegű Magyarországi Munkások ltok kan t- 
Nyugdijegylétének vezetősége számol be mű­
ködésének eredményéről s amely kezünkbe 
került.

Érdekes olvasmány. Bárkinek ajánlhatjuk 
saját okulására! Megtudjuk belőle, hogy mi 
magyarok koránt sem vagyunk oly szegó-

95 szám.

nyék és elhagyatottak a rokkant- és agg­
kori biztosítás terén, mint azt eddig hittük. 
Sőt 1 Bátran állíthatjuk immár, hogy a ma­
gyar munkások ezen önkéntes belépés alap­
ján szervezett egyesülete a magyar elmét 
dicséri annyira, hogy a külföldön csak kö­
telező alapon tudtak ily rövid idő alatt na­
gyobb eredményeket elérni, az önkéntes be­
lépés alapján ez sehol sem volt lehetséges.

Szives olvasóinkat bizonyára érdekelni 
fogja, ha röviden ismertetjük az egyesület 
történetét s amelyből megállapíthatják, mily 
bámulatos sikereket tud az emberi akarat 
és kitartás elérni.

Az egyletet 1893-ban alakította meg 112 
lelkes magyar munkás Budapesten. Az a 
czél lebegett szemük előtt, hogy szerény lce- 

. regetü embertársaiknak állandó segélyt biz­
tosítsanak, hogy ha gyógyíthatatlan beteg­
ség, baleset vagy agg koruk miatt szakmá­
jukban munka- és keresetképtelenekké vál­
nak s ezzel megóvják őket a koldulás le­
alázó szégyenétől.

Tíz éven át senkinek sem adtak segélyt, 
ez idő alatt dolgoztak és gyűjtötték a se­
gélyezési alapot. 1903-ban kezdték meg a 
rokkantak segélyezését s azóta (472 óv alatt) 
242 rokkantnak, 6 j árvának és számos öz­
vegynek több mint 170,000 korona segélyt 
fizettek ki.

Nincs is a világon még egy oly nyugdíj­
intézmény, mely az I oszt. heti 20, a II. 
oszt. heti 24, és a ül. oszt. heti 30 fillér 
tagsági dij mellett már tiz évi tagság betöl­
tése után, rokkant tagjainak az I. oszt.-bau 
heti heti 8.40 (évi 436 K. 80 til.), a II. oszt.- 
ban heti 9.80 (évi 509 K. 60 fii-), a III. oszt.- 
ban 11.90 (évi 618 K. 80 fii.) rokkantsegélyt, 
40 évi tagság után pedig hetenkint 12, 14 
illetve 17 korona nyugdíjt adna. A nyugdíj 
40 évi tagság betöltése után mindenkinek 
jár tekintet nélkül arra, hogy munkaképes-e 
vagy sem.

Az elhalt segélyre jogosult tagok árvái 14 
éves korukig neveltetési járulékban részesül­
nek. Ila árvák nem maradnak hátra, az öz­
vegy végkielégítést kap.

Az egylet még ott is gyakorolja a humani­
tást, hol erre az alapszabályok nem kötele­
zik. így a központnál és minden tiókpénztár- 
uál van külön segélyezési alap, melyből oly 
elhalt tagok hátramaradottal részesülnek se­
gélyben, kik a jogosultságot halálukig el nem 
érték.

Az önzetlen buzgóságának, a lelkiismeretes­
ségnek példás megnyilatkozását látjuk az 
egylet vezetésében is, melynek bámulatos 
eredmények köszönhetők. Az egyletnek Buda­
pesten van a központi irodája, vidéken ed­
dig 172 fiókpénztára van, összesen 51,000 
fizető, számos pártoló és alapitó taggil. Az 
egylet közhasznú működését a Kereskedői mi 
kormány is elismerte s 1907-től kezdve évi 
ötezer korona állami támogatásban részesíti.
A közhatóságok, a sajtó, a papság, a tanító­
ság, az ipát testületek, számos gyáros és em­
berbarát erkölcsi és anyagi támogatásban 
részesítik. A munkaadók közül számosán 
munkásaik helyett az illetéket egészen vagy 
részben fizetik. Városok, községek, intézetek 
alkalmazottaikat beíratták.

A vagyonkezelés kifogástalan. Ilavonkint 
Közlönyt adnak ki, melyben nyilvánosan el­
számolják a bevételeket és kiadásokat. Az 
egyletnek jelenleg 2 millió 880 korona va­
gyona van, mely állami értékpapírokban, kész­
pénzben és a budapesti egyleti házban van 
teljesen biztos alapokon elhelyezve.
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Ezt az egyletet ajánljuk helybeli iparosa­

ink ás munkásaink figyelmébe. Valóban 
humánus, minden politikától, felekezeti és 
nemzetiségi kérdéstől távol álló, tisztán jó­
tékony czéljait megvalósítanál törekvő intéz­
mény, mely a magyar munkások és iparo­
sok dicsőséges alkotása. Törekedjünk mind­
annyian arra, hogy ez az egylet nálunk is 
meghonosodjék.

Iratkozzék be az egyesületbe az iparos, a 
kereskedő, a segéd, a tanoncz; Írassa be 
mindenki a teleséget, 14 éven fölüli gyer­
mekeit, ha fizetés ellenében munkát végez­
nek. Iratkozzék be a földmunkás, a napszá­
mos, a gazda s azoknak dolgozó családtagjai; 
a tisztviselő, napidijas, gyakornok, hivatal- 
szolga s általában mindenki, ki fizetés el­
lenében munkát vegez. A kedvezményes 
behatási dij csak 1 kor. 20 fillér.

Mindnyájan munkások vagyunk, akár szer­
számmal, akár szellemi munkával keressük 
meg nvudennapi kenyerünket. A munkás és 
iparos keze-lába, a szellemi munkás agya 
elgyöngül idővel, rokkanttá válik. És akkor 
élénkbe tolul az » kérdés: mi lesz most 
velünk? Miből élünk ezután?

A Mindenható azért adott az embernek 
észt, hogy tudjon segíteni magán. Vájjon 
van-e ember manapság, ki ne ismerné az 
örök igaz mondást: Segíts magadon s az 
Isten is megsegít!

Az Ipartestület érdemes vezetőihez vau 
még nehány szavunk: az ország számos 
helyén az ipartestületek kezdeményezésére 
karolták föl ezt az egyletet, mely a társa­
dalom békés fejlődését előmozdítja, a jóletet 
terjeszti. Vegye itt mináluuk is kézbe ezt 
az igazán közhasznú ügyet s lépjen föl mint 
kezdeményező. Ezerek fogják tettét áldani 
s hálatelt szívvel emlékeznek egykor vissza 
a rokkantak a kezdeményezőkre.

Az egylet központi vezetősége (Budapest, 
VIII. József-utcza 23.) igen szívesen ad bár­
kinek is fölvilágositást, a ki ez iránt hozzá 
fordul.

A fiatal leányok
ha testileg gyengék, vagy csak múló beteg­
ségben szenvednek is, már régóta bizalom­
mal viseltetnek a SCOTT-féle Bmulsió iránt, 
mert fejlődésükre jótékony hatással vau ez 

az Ízletes, könnyen emészthető

legjobb erősiíőszer.
Serdülő leányoknak minden al­
kalommal ezt a bevált, kitűnő 
szert kellene használniuk, a mi­
kor gyengék, fáradtak és ked­
vetlenek.

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
Az Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje-
gyét — a halászt Kapható minden gyógyszertárban, I
— kérjük ügye-

lembe venni. ®®®$®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®

Sz. 7677—1907. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróaág mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Kassza Oktáv ügyed által képvi­
selt „álbina" nagyszebeni takarék és hitelintézet végre- 
hajtatónak Mókán \aszi szabaderdei lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 53 kor. 63 tiller tőke, s jár. végrehaj­
tási ügyében a szabaderdei 8 btjkvben A -|- 1_3
o —15 r. sz. 14, 15, 34, 36 1, 53, 93, 188, 191, 193,’ 
197, 336, 338, 340, 370, 338, 389, 446, 448, 451, 453, 
453, 473, 473, 478—480 hr. alatti fekvőkből végre­
hajtást szenvedőt illető felerész jutalékára összesen 1116 
kor. beosárban az árverést elrendelte és a fount meg­
jelölt ingatlanok az 1907. évi deczember hé 17-lk 
napján d, u. 3 órakor Szabaderdő községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok eredeti becsárának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvényozikk 43. §-a 
szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt eló- 
leges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1907. évi október hó 31-én.

335 1-1
Weiner,
kir. albiró.

étvágyat

kap, ha a

K AISER-FÉLE

Fodormeiita-Kamareilát
használja.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva.

Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál, 
étvágytalanság, gyomorfájás stb. esetén.

Frissítő és élesztő hatású.

Dobosa 20 és 40 fillér.

Ma\ toi? oóomrésml.
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Egészen ú
alig használt

Felelős szerkeaztó:
Dr. MÜLLER JENŐ.

F'őmiinlceitfcí ra :
Dr. Szász Pál.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Rapirárugyár részv.-társ.

Acetylen világítást
fejlesztő berendezés

féláron eladó.
Felvilágosítás a Nagyenyedi Rapirárugyár 

r.-t. irodájában szerezhető. — Telefon 5.

3. oldal

4"$- $■

FOGORVOS
PERE JÓZSEF

American Dentist
Nagyenyedre érkezett. Hendel a „Két 
Hattyú“ szálloda 8. száma szobájában.
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Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!

Lányi Lajos
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN.
iniiHiiuimiMiiiniiHHnnniiiiunnninininnninnmnmnininm

Értesítem a t. vevöközönséget, hogy őszi és 
téli bevásárlási utániról hazaérkeztem. Rak­
táramon vannak a legszebb és íegujabb női divat 
kelmék, u. m. flanelek, seheviottok, angol szö­
vetek, delének és minden minőségű barkhettík. 
Blúz újdonságok. Női, férfi és gyermekezipikben 
az országhiril Váezi Kobrak-gyárnak egye­
düli taktira. Nagy választéka huzal gyárt­
mányú vászonáruk és fehérnemüek, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, flaneltakarók, paplanok és 
matráczok.

Állandó nagy választék női rnhadiszekben, 
selymek és bélésárukban. Gyás/.ruha kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési ezlkkck, airkoszoruk stb. fel­
tűnt) olcsó árakban szerezhetők be.

Tanuló Ifjúság részére szükséges áruk 
nagy választékban.

!!A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

Óriási választók!

Hegyi János
míiiakatos és gépjavító műhelye
NACsrYENYEDEfí, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását, s gyári árban való ujou- 
uani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beeses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 94-104 HEBYI JÁNOS,

míiiakatos és gépjavító műhelye

melyeket jótállás mellett 
tetszőket kicserélek, vagy

10- MELtÁSZ JÁNOS ÉS TÁRSA
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru raklára; temetkezési és hullaszálíitási vállalata Napnyadan, Fater 3, szám.

m Bátorkodunk a a. ó. helyi és vidéki közönség szives ügyeimét a rnojt újonnan berendezett
nöi tóríl divatáru, fehérnemű és rövidáru rahtáruntzra fölhívni,
hol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet. 

Temetkezések rendezését és hallaszállLtást legmáltáuyosabh árak :aállott évköziünk, egyszerű ós díszes kivitelbe®
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Nem mind arany,
ami fénylik,
de fényesebben nem lehelen meg valamit 

jubbiui btbiyoiiyütuii, minthogy az

Alföldi fehér keresztes

a legkitűnőbb háziszer,
mely nem hiányozhat egy i'ri családnál sem. Az illatos

Alföldi fehér keresztes 
sósborszesz

kellői)'8 és sokoldaln használhatósága által általános 
alkalmazásra talál.

Hűsítő a melegben,
a mely gyakori főfájást szokott okozni, viszont

üditőleg hat
néhány csöppet mikorra hévévé a szervezetre.

Az Alföldi fehér keresztes
1

S Ó S B O RSZESZ,
erősítő tulajdonsága

különösen a niassziiozás alkalmával tapasztalható. 
Nyári fürdőzések, kirándulások alkalmával igen aján­

latos, ha kéznél van egy üveg
Alföldi fehér keresztes + sósborszesz.

A rossz viz gyomorfájást okoz, amit néhány csöpp
Allfödi feher keresztes 4 sósborszesz

megszüntet.
JVIIgrén ^^'Ajasné, 1 a homlokot kell bedörzsölni

Fogfájásnál ,;ira esSl’l,enlve a íogba
tiílilll!Íl< C 111 «'f gél Iá saia un g kell mosni vele a ha- 
I O j 1,1.1 IC 3 jí,r, mely I zállal hullámos és fényes lesz.
MíÍPCC7Prclf Zsil pattanások eltűnnek, ha meg- nillbíaai cn, 11I0S,S vele az arezát.
Rheuma, csúz kl'VvÄimafKirozi881,1

NáihSltSl vizzvl keverve az orrba szívja fel. 
Iiolllalial Legendák szólnak e kiliinő szmól.
SokoldaltiM'giUial feuvi nívgbeesülhetellen az

Az Alföldi fehér keresztes

rrLi
U

sósborszesz.
Az Alföldi ftlter keresztes sósborszesz 

egyedüli gyártója az

Első illölöi Copacgfár
reszvenytarsasag

= Kecskeméten. —

líaphatő minden Litt.
Óriási prrbeüveg 40 filler. Nagy üveg I kor. 

bgesz nagy üveg 2 koiora.

r
I HIRDETÉSEKET

"h
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* legolcsóbban *
8 lap kiadchivatala
** vesz fel, ## 

v- - - - - - - - - - - - - - - J

gjj IPJ Esa BPJ L©J L© 6310163©) ® 63

ízt iészf-i
Fészvenytőke: 4CO.OOO kor. Tartalékalap 200.000 kor.

............... .

Előnyős
Vásárol
Leiéibe

kölcsönt ad betál lázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett 
számitól le.

Állandó betétet 5% kamatláb melleit fogad el.

iülli*5 95 * 104

FISCHERlÉS TÁRSA "NAGYENYED ftlsó-Fehér megye.

100 KAI
-lm HOLD

uöUfltmn

* kgsmtt 
s gyümölcsfái.

sa Kifogástalan
síiióoltiaiiyoL

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió élókeritós csemete.

Sétatérfák, Díszcserjék * Rozsák. 
Bogyogyűmölcsüek stb.

Só/a millió tszólóolivűurry.
Eyrópal is amerikai sima és 

gyökéréi s,ólövessz6k stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

CGYESULT FA- és SZÖLSOLTy.'triSKGLgK FISCHER is TÁRSA. ;s AM9R0SI M.

215 103-104

vaqyerdemu y I <t>

Vili. szerencsém a n. é. vevőközönség becses (udoraására hozni, 
1k4.v a hej)beli piaczon Yár-épiiiet S. sz. alatt

női- és férfi-divatiizletet
DJ Ií01í»in, hol állandóan dús választékban tarlók jóminóségü hazai 
gyártmányú női-, férfi- és gyerinek-czipőket, férfi- és fiu- 
ka lapokat, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.

lovabba vásznak, flanelek, czibelin, Jodenszövetek, szőttes, zephir, 
cielonok, paiketok. Újdonságok női divatkelroék és cheviotokban 1 
Agytei'ilők, függönyök, paplanok és még sok itt fel nem sorolt czikkek."

simian bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
lü'ky n ernyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy
t'z üzkilen lévő összes csikkeket lel,fi,.0 olcsó gyári árban szá­

míthatom.
„ni " ,U *'n ^lfm, a n' x<4 (-közönség becses párlfogását, hogy 
alkalmam legyen olcso áraimról meggyőződtetni.

Tisztelettel

Weinberger Miksa.
Vá.-épület 8. szám.
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